

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.490

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 16 de mayo de 1925

## EN LA MONCLOA LA FIESTA DE LA AGRICULTURA

(POR TELEFONO)

15, 22'33 h.

En la Escuela de Ingenieros Agrónomos, situada en la Moncloa, se ha verificado hoy la anual Fiesta de la Agricultura.

### Llega el Rey

Aproximadamente a las once de la mañana llegó a la Escuela su majestad el Rey acompañado del marqués de Viana.

Salió a recibirle el director de la Escuela don Ignacio Víctor Clariot, el Claustro de profesores de la Escuela y las autoridades invitadas.

Después de las presentaciones oficiales de rigor, el soberano pasó al pabellón de pruebas de maquinarias, donde el acto había de celebrarse.

### Empieza el acto

El Rey ocupó un estrado, sentándose a su derecha el infante don Fernando y a su izquierda el jefe del Directorio, marqués de Estella.

### Discurso del duque de Bailén

Empezado que fué el acto, el presidente de la Asociación General de Ganaderos, duque de Bailén, leyó su discurso, en el que en síntesis dijo que, como de costumbre, se celebraba la Fiesta Nacional de Agricultura, a la que acuden ganaderos y agricultores para exponer sus legítimas aspiraciones.

Este año la reunión no puede celebrarse bajo peores auspicios, pues la sequía que, actualmente padecemos amenaza gran ruina.

Se extiende el orador en consideraciones sobre el fomento de la ganadería y gran necesidad de hacer que la agricultura prospere, pues de ella depende en gran parte la prosperidad nacional.

### El señor Matesanz

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Matesanz, en representación de los agricultores de España.

Dice que la agricultura es el primer factor en la economía nacional.

La agricultura es una gran puerta social que hay que fomentar y proteger.

El desastre de la agricultura supondría un desastre nacional.

En España—termina diciendo—trabajar por la agricultura es trabajar por el engrandecimiento patrio.

### El conde de Casals

Por la Confederación Nacional Católica Agraria hace uso de la palabra el conde de Casals, que dice que es trascendental la influencia de la agricultura en la marcha y progreso de la economía del país.

### Lectura de conclusiones

Se da lectura en primer término de las conclusiones presentadas por la Asociación de Agricultores de España.

En ello se dice en síntesis que la riqueza agropecuaria y forestal es el primer elemento en la economía del país.

Es de justicia dar a la agricultura igual protección arancelaria que a la industria.

Precisa asimismo que la agricultura se desenvuelva dentro de la más amplia libertad de comercio.

Se hace necesario reducir los gastos públicos.

Hay que fomentar la agricultura. Se hace constar que la producción de cereales se eleva a unos 3.000 millones, y que de ésta la producción triguera es unas dos terceras partes.

Una vez más pide que se exijan responsabilidades en la política de abastos seguida.

Como la industria vitivinícola sufre una gran depreciación, se hace necesaria una legislación protectora de la misma.

Respecto a los aceites pide también protección, pues dice que legalmente el aceite español es el único apto para el consumo nacional.

El marqués de la Frontera, secretario de la Asociación General de Ganaderos da lectura de las conclusiones presentadas por esta Sociedad.

La ganadería constituye una base fundamental de la economía nacional, pues supone un rendimiento anual de 3.450 millones.

La cría caballar se encuentra en crisis en España a causa de la tracción mecánica, hasta el extremo de que en realidad el único comprador de caballos es el Estado, que los necesita para el Ejército.

Hace constar la necesidad de que en los presupuestos se aumente la protección para la cría caballar, pues si no llegará un momento en que en España no se produzcan ni los potros que necesita la Remonta.

Termina la Memoria haciendo resaltar la importancia del fomento de las industrias apicultura, avicultura y sedicicultura.

El secretario de la asamblea da lectura de las conclusiones que presenta el Instituto Agrícola Nacional de San Isidro.

En estas conclusiones se dice, entre otras cosas, que siempre que el Poder público pretenda regular la economía nacional debe tener en cuenta las modalidades de cada región para regular el trabajo del obrero, y aun dentro de éstas, hay que observar las diversas modalidades y diferencias locales.

Pide la creación de un Ministerio de Agricultura; rectificación de los tratados comerciales; que se orienten los presupuestos para fomentar el desenvolvimiento de la riqueza, mediante obras hidráulicas; aumentos de vías de comunicación; régimen tributario justo y librando al agricultor de cargas desproporcionadas; que desaparezca la importación y limitación de la venta de productos, con grave perjuicio para los nacionales.

### Discurso de Primo de Rivera

Así que la lectura de conclusiones hubo terminado, el jefe del Directorio, general Primo de Rivera, hizo uso de la palabra, según manifestó, para refutar algunos extremos comprendidos en las conclusiones leídas.

En éstas—dijo—no pueden faltar quejas doloridas, aunque dentro de los límites de la cortesía.

Siguiendo su temperamento de luchador, sin la presencia del Rey, iría gustoso a la controversia.

Considera injusta la manifestación de que la política de abastos seguida por el Directorio tendiera a la baja del trigo, pues el Gobierno ha querido siempre y así lo ha defendido, que es preferible el aumento de unos céntimos en el precio del pan a la baja del trigo, con grave perjuicio y quebranto de la producción triguera.

Oí las aspiraciones legítimas respecto del aceite de oliva y he de manifestar con gran placer que coinciden en todo con los términos en que se expresará el Directorio en el decreto que mañana será sometido a la firma del Monarca.

Según la referida disposición, se

obligará al exportador a declarar la clase y condición de los aceites.

Otro cargo que se hace al Ministerio es el empleo de la carne congelada. He de hacer constar que esto solamente ha sido un ensayo y hecho en época en la que escaseaba la carne.

No creo que esto perjudicará al mercado nacional ni a la ganadería; se importó la carne congelada al tratarse de un ensayo en pequeña cantidad, poco más de la que se consume en un día, y además he de hacer constar que no solamente se trajo para aguardar a que vinieran de nuevo los ganados al mercado con la mejora de pastos, sino como labor de compensación con América, pues ha habido que darle gusto a la Argentina, que desde hace mucho tiempo viene insistiendo en que España realice este ensayo.

Respecto a los tratados comerciales, estoy de acuerdo con vuestras peticiones, pues es criterio del Directorio que España realice tratados comerciales con todos los países del mundo, y a ello tiende la labor constante y admirable que realiza el Consejo de Economía Nacional, que con tanta eficacia está reuniendo los datos que han de guiar al Directorio en esta labor.

Otro tema que también habéis tocado en vuestras lamentaciones es el de la crisis caballar; este problema no es nacional, es mundial, y aunque el Directorio ha tratado de conjurarlo y en ello ha empleado varios cientos de miles de pesetas, no puede llegar por ahora, para favorecer la cría caballar, a elevar los precios que ha de pagar por los potros de la Remonta.

El Gobierno ha escuchado estas manifestaciones vuestras y las estudiará con el detenimiento y buen propósito que merecen.

El Rey habrá adquirido en este acto suficientes elementos para emitir en tan importante materia y ello se traducirá en beneficio vuestro.

El general Primo de Rivera terminó diciendo que el Gobierno en este asunto no tendrá más que un lema: el de cumplir con su deber.

### Inauguración

Acabada la asamblea, su majestad el Rey y los invitados visitaron la Granja Agrícola.

Después se trasladaron a la nueva Escuela de Ingenieros Agrónomos, inaugurando el soberano el local.

Seguidamente se celebró un banquete, al que asistieron 200 comensales.

### De futbol

## El partido internacional del domingo en Lisboa

(POR TELEFONO)

16, 1'30 h.

### El equipo español

Han salido con dirección a Lisboa los jugadores de la selección nacional española que el próximo domingo lucharán con el equipo nacional portugués.

El equipo español está constituido de la siguiente forma:

Zamora, Pasarín, Herminio, Samitier, Gamborena, Peña, Piera, Cubells, Oscar, Carmelo y Aguirrezabala.

Como suplentes irán Martínez, Quesada, Larrazá, Vázquez y Alcázar.

Les acompañará el Comité directivo, el entrenador, el masajista y un médico.

### Programa

El programa confeccionado en honor de los futbolistas españoles, es el siguiente:

El día 16 visitarán los campos de futbol, los Clubs y la Catedral de los Jerónimos.

Asistirán a una recepción en su honor en la Cámara municipal.

Por la noche, fiesta en el teatro de la Trinidad.

El 17, encuentro del equipo portugués y español en el Stadium de Lisboa.

Por la noche, banquete ofrecido por la Unión Portuguesa de Futbol, con asistencia de entidades oficiales.

El 18, excursión a Cintra y Cascaes.

Por la noche, fiesta de gala en la Opera, cantando Fléa.

El 19, excursión a Setúbal y otros puntos.

El 20, regreso a Madrid.

### La Olimpiada del 28

Parece ser que en la Olimpiada del 28, si Holanda renuncia, se disputará luego si ha de ser en Alemania, Italia o Suiza.

La tendencia es que sea en Alemania, no solamente por las grandes facilidades que esta nación da, sino porque se le quiere dar un carácter pacifista y ajeno a toda clase de política internacional.

### El Racing y el Sevilla

En el campo del Racing lucharon este equipo y el Sevilla F. C., campeón de Andalucía.

Venció el equipo madrileño por 3 a 1.

### El Madrid y el Celta

En el campo del Real Madrid contendieron este equipo y el Celta de Vigo.

El encuentro fué muy interesante, terminando con el empate en 2 tantos.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

## DIPUTACION PROVINCIAL

Los ferrocarriles de la provincia

Después de los telegramas recibidos en la Diputación provincial que distintos Ayuntamientos y entidades de la provincia han dirigido al presidente de la Diputación, adhiriéndose a los diferentes proyectos de ferrocarriles propuestos por aquella en la Memoria presentada en el Gobierno civil con motivo de la información abierta por el Consejo Superior Ferrovial, el señor presidente, don Sebastián García Guerrero, nos dió cuenta ayer en nuestra visita a la Corporación provincial de haberse recibido diversos telegramas de diferentes pueblos que extractamos a continuación:

El alcalde de Capilla, en nombre del vecindario, se asocia al proyecto de ferrocarril de Almorchón a Talavera de la Reina, beneficioso, según expresa, para aquel rincón extremeño.

El alcalde de Benquerencia, en representación del Ayuntamiento, se adhiere al mismo proyecto de ferrocarril.

El alcalde de Monterrubio expresa igual adhesión por considerar la línea beneficiosa para el distrito.

Igual manifestación hace en otro telegrama el alcalde de Zalamea de la Serena en pro de la línea de Almorchón a Talavera de la Reina.

El alcalde de Santi-Spíritu, cumpliendo acuerdo de asamblea y en nombre del pueblo y autoridades, solicita el apoyo para la misma línea ferroviaria.

El alcalde de Valdecaballeros, en expresivo telegrama en que hace referencia al interés y utilidad para la rica región llamada Siberia, tan abandonada por los Poderes públicos, felicita a la Diputación por su campaña y se adhiere al proyecto de ferrocarril de Almorchón a Talavera de la Reina.

El alcalde de Siruela, pueblo titulado, según dice, capital de la Siberia Extremeña, protesta contra cualquier modificación que pudiera hacerse del trazado de la línea Almorchón-Talavera de la Reina, pues nada beneficioso se conseguiría con ello, aceptándose, en cambio, el trazado expresado, ya partiendo de Almorchón o de Cabeza del Buey, por solucionarse así mejor el problema de comunicaciones, si bien constituiría el desiderátum para toda la comarca la realización del proyecto de la línea de Cáceres-Trujillo-Logrosán a Chillón-Almadén-Almadenejos.

El mismo alcalde de Siruela se ha dirigido a la Diputación en otro telegrama, rogándole preste apoyo al proyecto de ferrocarril últimamente expresado, único que encarna todas las aspiraciones y llenaría las necesidades de la región llamada Siberia, resultando por otra parte ser el más estratégico.

El alcalde de Orellana la Vieja se adhiere en otro telegrama al ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

Por último, nos manifestó el señor presidente de la Diputación haber recibido otro telegrama firmado por distintas personalidades de Guadalupe (Cáceres) protestando en análoga forma que el alcalde de Alía contra toda variación que pretendiera hacerse del ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina.

El alcalde de Alía (Cáceres) dirige igualmente telegrama de protesta respetuosa contra la variación que pretendiera hacerse del trazado de ferrocarril Villanueva de la Serena-Talavera de la Reina, que las necesidades de la vida nacional imponen cruce en Logrosán con la línea de Cáceres a Ciudad Real.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 16, 1'30 h.

### La Bolsa

Hoy, por ser día festivo, no ha habido cotización en bolsa. El personal ha acordado hacer puente mañana y que no haya cotización de Bolsa hasta el lunes.

### En el Supremo de Guerra

En la reunión que mañana celebre el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se estudiarán propuesta de ascensos de los coroneles González Carrasco y Núñez de Prado y de los tenientes coroneles Franco y Lombardo.

También se estudiará la propuesta de concesión de laureada al capitán de Intendencia, Aramburu.

### Suicidio

En la Comandancia del Norte se suicidó disparándose un tiro el guardia civil Dionisio Ortega.

Se ignoran las causas que le hayan podido obligar a tomar tan extrema resolución.

### Accidente

Hallándose el obrero engrasador de un eje bajo un coche ejerciendo

su oficio, éste empezó a andar, arrojándole y casi destrozándole la cabeza.

El obrero se encuentra gravísimo.

### La romería de San Isidro

Con la solemnidad y animación acostumbrada se celebró la tradicional romería y fiestas de San Isidro.

Por la mañana en la Catedral se celebraron fiestas religiosas.

Luego la Congregación de Seglares de Madrid impuso la medalla al príncipe de Asturias.

Por la tarde salió la acostumbrada procesión del Santo Patrón por las calles de la corte.

La romería en la pradera estuvo concurrendísima, asistiendo, como es costumbre, la infanta Isabel.

No hubo incidentes graves que lamentar.

### Los exploradores

En el estanque grande del Retiro se celebró la fiesta deportiva con que los exploradores españoles homenajean a sus compañeros de Gibraltar.

Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron los infantes.

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

16, 1'30 h.

### Ayer no hubo Consejo

Por ser hoy día festivo, el Directorio no se reunió en Consejo.

Por la misma razón los vocales no concurrirán, como de costumbre, a sus despachos de la Presidencia.

### Los presupuestos

Los vocales del Directorio encargados de las ponencias de presupuestos, continúan activamente sus trabajos, que en la actualidad se encuentran muy adelantados.

### Reuniones

Los técnicos del Ministerio de Hacienda y los representantes de las Diputaciones vascongadas siguen celebrando reuniones para llegar al concierto económico proyectado.

### La Exposición Hispanoaficana

El general Primo de Rivera recibió esta mañana la visita de una comisión de fuerzas vivas de Granada, que estuvo en la Presidencia para tratar con el jefe del Directorio de varios asuntos de interés local y con especial interés de la Exposición Hispanoaficana que en dicha localidad se celebrará con carácter oficial.

### Entrevista

Una comisión de Navarra celebró una detenida conferencia con el director general de Administración se-

ñor Calvo Sotelo, para tratar de interpretaciones del Estatuto Municipal.

### El jefe de información

El jefe de informaciones de las oficinas de la Presidencia ha marchado a Albacete.

### Recompensa a Calvo Sotelo

El Ayuntamiento de Madrid se ha hecho solidario de la propuesta del de Villarreal para pedir una recompensa para Calvo Sotelo, por su admirable labor al confeccionar los Estatutos Municipal y Provincial.

### La Correspondencia Militar

Se ha constituido una importante Sociedad para reanudar la publicación del diario *La Correspondencia Militar*, que en breve reaparecerá con importantes mejoras.

### Autorización

Han sido autorizados los inspectores de Higiene y Sanidad pecuaria para asistir a la asamblea nacional que se celebrará en Madrid en los días 18 al 21 del corriente.

## Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

## REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

16, 1'30 h.

### Consejo de guerra

Barcelona.—Celebrosé hoy Consejo de guerra contra el mozo de escuadra José Serra, procesado como presunto autor de un delito de homicidio por imprudencia en la persona de María Corrubia.

El pasado 5 de agosto ésta venía por la calle Carreras.

El referido mozo de escuadra le dió el alto; como no contestase y le pareciese que se escondía, le disparó varios tiros, produciéndole heridas que le ocasionaron la muerte a los dos o tres días.

María, antes de morir, declaró que se dirigía a casa del contramaestre para recoger a sus hijos y que como se le había hecho tarde, se retiraba a su casa.

El fiscal pide para el procesado la pena de un año y un día de prisión.

### Sentencia absolutoria

Barcelona.—Como se esperaba, ya se ha dictado sentencia absolutoria en favor de los apoderados del Banco de Barcelona.

### Una suscripción

Barcelona.—Continúa engrasando la suscripción abierta para la familia del guardia Langa.

El Gobernador ha manifestado que el próximo domingo autorizará que en la puerta de entrada al campo del Barcelona se pongan bandejas para recibir donativos, pero no autorizará la postulación dentro del campo.

### El testamento de Comillas

Barcelona.—Hoy se verificará la apertura del testamento del marqués de Comillas.

### Denuncia

Barcelona.—Un apoderado del Banco Español del Río de la Plata ha presentado una denuncia contra el empleado Lorenzo Castelví, que ha desaparecido con documentos y valores.

Se sabe que a su nombre había sido extendido un pasaporte para Francia.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

### Cuatro consejos a los anunciantes

1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.  
2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.  
3.º Después del interés debe conseguir que compren sus productos.

4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.  
Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

TELEFONO DEL CORREO NUM. 143

REMITIDO

Con mucho gusto publicamos la carta que nos envía el diputado provincial señor don Francisco Cortijo:

Señor Director de CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy señor mío: Confiado en su cortes y habitual condescendencia, permitome molestarle con el ruego de que inserte en el diario de su digna dirección las consideraciones siguientes, sugeridas por el recuerdo de lo ocurrido en la asamblea que el día 10 del presente mes se celebró en Badajoz, de una parte, y de otra, por los comentarios que en Villanueva se hacen acerca de aquélla, de la actuación de su presidente y del dictamen emitido por la Comisión Permanente de la Diputación provincial en el asunto de los ferrocarriles.

En primer término, consecuente con lo que públicamente expuse en la asamblea que sobre el mismo tema se celebró en Logrosán, incorporo mi criterio al dictamen de dicha Comisión, en cuanto apoya varios proyectos de construcción de ferrocarriles que afectan a diversos pueblos de esta provincia que constituyen la zona denominada Siberia; sin que yo deba disentir de tal criterio, supuesto que a sustentarme obligan los principios fundamentales del Estatuto Provincial, dado mi carácter de diputado provincial, corporativo, que me impone el deber inexcusable de defender los intereses de todos los pueblos de la provincia, de cuyos Ayuntamientos soy legítimo representante, por ministerio de la ley, en la Diputación provincial.

Por análoga razón, y además por ser vecino de Villanueva de la Serena y concejal de su Ayuntamiento, tengo el deber de disentir de dicho dictamen, en cuanto éste se abstiene de apoyar, como debiera, a mi juicio, el proyecto de ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina, que tengo la obligación de apoyar y apoyaré por todos los medios, porque le considero preferible a todos; sin que pueda explicarme el fundamento de la omisión que de él hace el dictamen de la Comisión Provincial, cuyas personas, todas sensatas, cultas y bien intencionadas, seguramente no ignoran la importancia que este ferrocarril tiene en el orden estratégico y nacional, aparte del que tiene para los intereses de la provincia.

En otro orden de consideraciones, como vecino de Villanueva de la Serena y participante en grado sumo del natural descontento que en esta ciudad ha producido la lectura de dicho dictamen, yo unífera de buen grado mi protesta a la que mis paisanos se proponen formular contra tal informe; mas como no puedo despojarme de mi cualidad de diputado provincial y mi manifestación en tal sentido y hecha a espaldas de una Corporación de que formo parte sería manifestamente incorrecta, prefiero limitar mi actitud actual a consignar públicamente mediante esta carta mi franco parecer ya expuesto, reservándome la facultad de exponer con más amplitud mi criterio cuando pueda hacerlo, teniendo enfrente, para que puedan propiamente el suyo, a los señores diputados que integran la Comisión Provincial y han sido los únicos autores de la pretensión de que han hecho objeto al pueblo de Villanueva de la Serena.

Finalmente, frente a las censuras, sinceras unas y tendenciosas otras, que en esta localidad he oído al apreciar la actitud del señor presidente de la Diputación en la asamblea del día 10, cumplo consignar mi arraigada convicción, igual a la de muchas personas sensatas, castas las asistentes, de que el señor García Guerrero, procediendo con nobilísima intención y notable acierto, supo encauzar dicho acto dentro de las normas de la mayor seriedad, haciendo abortar pruritos oratorios, de todo en todo innecesarios, que hubieran desvirtuado la grandeza del esfuerzo colectivo allí revelado y sólo hubieran servido para desviar la atención pública de las plausibles aspiraciones manifestadas en la asamblea.

Gracias anticipadas por su atención y quedo de usted afectísimo y seguro servidor q. l. b. l. m.

FRANCISCO CORTIJO PETISCO, Diputado provincial.

Villanueva de la Serena a 13 de mayo de 1925.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, eccemas, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1 2/5, 5/50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

HOTEL DUÑAITURRIA TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

TORERIAS

Vaya tela

Ayer, hablando con el empresario de nuestra plaza de toros, señor Tienza, nos dijo que había adquirido a la señora viuda de Soler veinticuatro novillos para lidiarlos esta temporada en Badajoz.

También nos dijo que será probable que el día 31 se celebre una novillada, y seguramente tomando parte en ella nuestro paisano Julio Conde.

Creemos, señor Tienza, que así es como debe usted organizar las novilladas, con gente que haya toreado ya por lo menos y pueda demostrarlo con carteles de sitios en donde hayan tomado parte, y no dejarse ir nada más que porque Fulanito es amigo de uno y Citranito del otro. ¡Don Valentín, que hay muchos novilleros con éxitos en plazas importantes, que pueden desfilarse por nuestro circo taurino!

Y... siga la racha La señora viuda de Soler ha hecho venta de una hermosísima corrida de toros, que se lidiará el próximo día 9 de junio en la plaza de Pláncencia y que la torearán Antonio Márquez y Cañero y otro diestro aún no designado.

Tenemos entendido que está casi ultimado el contrato de la venta de otra corrida de ocho toros para una plaza muy importante y que en cuanto éste se lleve a efecto lo haremos público.

Nada, que se ha puesto este ganadito ya a la orden del día.

Aquí sí que hay que decir que lo bueno no puede estar nunca oculto.

Toros en Melilla

Mañana se celebrará una novillada en Melilla, en la que tomarán parte los diestros Pastoret, Salazar e Iguino.

Los toros serán de Palha.

Fallecimiento de Rafael Posada

Con gran sentimiento leemos en el Diario de Huelva la muerte del novillero Rafael Posada, hermano del gran matador de toros Antonio.

Por el domicilio del finado han desfilado multitud de amigos y admiradores del diestro.

Reciba desde estas columnas nuestro más sentido pésame su distinguida familia y en particular su hermano Antonio, amigo nuestro.

CORINTO Y NEGRO.



TALLERES FOTOGRAFADOS DIRECTO Y LINEA TIPOGRAFIA UNICA CASA EN EXTREMADURA con elementos propios para la rápida confección de Revistas y Catálogos, ilustrados, trabajos artísticos, tarjetas de visita, con firma autógrafa y otras novedades en conmemoración con el FOTOGRAFADO CONCEPCION BAJA 8, 10 BADAJOZ

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez Almendralejo, del 15 al 30 de mayo

MAQUINARIA AGRICOLA PARA LA PROXIMA RECOLECCION

Grandes existencias de Segadoras-atadoras, guañadoras, portagavillas y Rastrillos de la marca JOHNSTON. Hilo sisal legítimo americano, trillos rotativos con y in coginetes de bolas marcas GALL y RAMIZ, aventadoras a brazo y motor, Empacadoras, Trilladoras a gran rendimiento WOLF, motores a gasolina EX, etcétera, etcétera.

Piezas de recambio legítimas para las atadoras Johnston, Deering y Adriance. Completo servicio de mecánicos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

EPILOGAL LA EDAD BUENA

Amemos a los niños... y seamos niños también; esto es, alegres, candorosos, ingenuos. Alguna vez podremos, en la lucha con la barbarie, ser víctimas; pero no seremos verdugos.

Antonio Zozaya: "Amor al niño..."

La vi—tras los cristales de mi ventana—salir de su casa, cruzar la calle, andando muy ufana, con una cara muy alegre, que reflejaba la interna dicha, el goce, la satisfacción íntima de su alma; pero también muy sercicita, muy atenta al cuidado del muñeco que llevaba en sus brazos, a quien miraba amorosamente con sus ojitos negros de rizadas pestañas.

Aquel día fué el primero que se le permitió llevarlo al paseo. Desde que los Magos se lo trajeran, hasta aquella hermosa tarde de abril, estuvo cuidadosamente guardado en un armario, dentro de su caja de cartón. Y hoy, como se le prometiera en aquellos días felices, jocundos, regocijantes, de los juguetes nuevos, pudo tomarlo en sus brazos, después de haber sido vestido por la madre con igual fraternal cuidado con que a ella la vestía todas las mañanas.

No era el muñeco de gran precio, que cierra los ojos, que mueve las piernas cuando se le pone sobre el suelo para que ande, y que hace otras mil automáticas monadas. No era el muñeco que se exhibe en los escaparates de las suntuosas tiendas de la juguetería moderna, sino el muñeco de cautchuc; más democrático, más sencillo; sin ninguno de esos adelantos que ha introducido el arte de hacer juguetes, pero también con más apariencia al real humano. Quizá ésta sería la causa de que lo oprimiese con tanta delectación contra su cuerpecito y acaso por lo mismo tuviera aquella tarde, entre sus amiguitas, entre sus compañeras de juego, una acogida tan cordial.

Todas la rodearon. Le hacían preguntas; elogiaban al muñeco; los vestidos, el gorrito, la cara, las pierrecitas, los pies, chiquitines, calzados con unos diminutos y charolados zapatos: «¡Qué mono!» «¡Qué bonito!» «¡Qué vestido tan lindo!» Pero todas muy sercicitas. Alguna, sonriente, no más; con una sonrisa que revelaba la complacencia íntima, el gozo de su alma tierna y rosada ante aquel muñeco grande que les parecía un niño chiquitín. Ella, con su muñeco en brazos, apurándolo, de vez en vez—cuando se resbalaba un poco—contestaba a las preguntas, más sería que las otras, haciendo unos graciosos mohines con los labios, y satisfecha, orgullosa de que su muñeco, «su niño», hubiera causado tanta simpatía.

Por los bracitos de todas pasó el

JOSÉ AGUILAR.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

SALON ROYALTY

Empresa Hernández. Teléfono 594

Hoy día 16 de mayo de 1925, a las siete y cuarto y diez y cuarto.

¡Acontecimiento magno!

ESTRENO de la magnífica producción LOS NIBELUNGOS

epopeya gloriosa del siglo XIII.

¡Éxito del año!

Interpretación de primer orden. La mayor perfección cinematográfica.

Antes de comenzar la proyección, hará el prólogo-presentación el periodista F. Hernández Girbal, redactor de El Mundo Cinematográfico, de Barcelona.

Hoy, primera jornada

Se despachan localidades en el quiosco de San Juan, de once de la mañana a seis de la tarde.

NOTICIAS SOCIEDAD

Ofrecimiento.—Recibimos atento besalamo del Interventor de Fondos municipales, comunicándonos haber tomado posesión y ofreciéndose en su nuevo destino.

Enviamos nuestra felicitación al señor Sánchez Iglesias y le deseamos muchos aciertos en su gestión dentro del elevado cargo que desempeña.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrina de guerra: Amalio Bravo Zambrano, Pagaduría militar de Haberes. Ceuta. Gerardo L. Ortiz y José Solís y Solís, del parque de Automóviles y Radio, Estación Radiotelegráfica. Santa-Ramel. Tetuán.

Eduardo Barradas, cabo de la compañía de Mar. Larache. Necrológica.—Víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido ayer, a la edad de treinta y cuatro años, el celoso ordenanza de Telégrafos don Antonio Ramírez Travancal.

Hoy en el acto del enterró, que se verificará por la mañana, le será rendido el último tributo por sus compañeros y los numerosos amigos, que lamentan la pérdida del finado, el cual supo granjearse en vida su aprecio y estimación con las excelentes cualidades que le adornaban. Deseamos resignación para sobre llevar la sensible desgracia a la familia doliente, enviándole al propio tiempo nuestro más sentido pésame.

Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Limón, 8, segundo, Madrid.

Almoneda.—Calle de Prim, 29, segundo, derecha. De once a trece y de dieciséis a diecinueve.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24. Ramón Guerrero.

Se necesita buen dependiente para farmacia. Para informes, dirijan a Francisco Santos. Santa Marta (Badajoz).

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Acete superior, 1'90 litro; azúcar terrón, 1'90 kilo; azúcar molida, 1'80 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado. Razón, José Díaz Parreño. Almendralejo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.

Bachillerato abreviado. Obtíense en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran intemado.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro

En Zafra, plaza España, número 19. Garantizo mis trabajos.

NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 15:

Fallecidos.—Eduardo Paz, de catorce meses, infección carbuncosa. Hospital civil.

María Sargada Alvarez, de quince años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Antonio Naranjo Salgado, de setenta y ocho años, enterocolitis crónica. Hospital civil.

Nacidos.—Josefa González Redondo. Trinidad, 29.

Antonio Aranda Sánchez. Gurugú, 23.

Antonio Encarnado Senero. Afiliados, 19.

José Rodríguez Morán. Macón, 12, San Roque.

Matrimonios.—Ninguno.

Teatro López de Ayala

HOY SABADO 16 DE MAYO DE 1925

ÉXITO INMENSO. ÉXITO

de la magnífica película española, inspirada en la zarzuela del mismo nombre,

LA REVOLTOSA

interpretada por Josefina Tapias, Juan de Ortuño, Pepe Moncayo y PITUSIN el

CHIQUILIN EXTREMEÑO

Además, se proyectarán las tres primeras partes de la preciosa comedia americana titulada Rectitud, de la que hace una verdadera creación el simpático actor Frank Mayo

Para que estas grandes super joyas pueda admirarlas todo el mundo, se invitará a los niños del Hospicio a la primera sección de hoy.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 22 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

Balneario de Santa Teresa.—Avila

Clima seco y de altura, 1.236 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artritis, anemia, GRIPE. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

# Deportivas

**El partido de mañana**  
 Existe gran interés entre los numerosos adeptos con que ya cuenta en nuestra capital el deporte del balón, por presenciar el partido anunciado para la tarde de mañana, en el que lucharán el litúrgico de Andújar y el Real Deportivo Extremeño.

La excelente y justificada fama de que goza el equipo campeón de Córdoba y Jaén y la notable forma en que se encuentra actualmente el equipo local, nos hacen presumir que el partido de campeonato que mañana se juega en Santa Marina ha de constituir un verdadero acontecimiento deportivo.

El arbitraje lo desempeñará el competente e imparcial referé colegiado de la Federación andaluza, don Eduardo Rodríguez.

El Real Deportivo, decidido a conseguir que nuestras bellas paisanas se aficionen a este deporte, toda vez que su presencia constituye el principal atractivo de todo festejo, ha decidido permitir la libre entrada a cuantas señoras y señoritas acudan a presenciar el partido, y en honor de ellas se celebrará un baile en el skating de patines, que dará comienzo inmediatamente después de la terminación del encuentro.

El pasado domingo, con motivo de celebrar su cumpleaños el príncipe de Asturias, el Club Deportivo Extremeño dirigió cariñosas felicitaciones a su augusto presidente honorario, y en el día de ayer se recibió

la carta que copiamos a continuación:  
 Señor don Demetrio Medina.  
 Muy señor mío y de mi distinguida consideración: En nombre de su alteza real el serenísimo señor príncipe de Asturias, tengo el gusto de dar a usted y a todos los señores socios del Club Deportivo Extremeño las gracias más expresivas por su respetuosa felicitación.

Se reitera de usted con este motivo su afectísimo seguro servidor, que estrecha su mano, *El conde del Grove*.

Herminto, a Lisboa

Ayer permaneció en nuestra ciudad unas horas el notable *bach* del Sevilla F. C., Herminto.

Había llegado procedente de Sevilla y de paso para Lisboa, hacia donde salió ayer mismo.

Va a la capital lusitana con objeto de sustituir a Vallana en el partido que mañana habrán de jugar los equipos representativos de las naciones portuguesa y española, en vista de la imposibilidad de que pueda desplazarse el formidable zaguero del Arenas.

Según leamos en la Prensa portuguesa, reina allí verdadero entusiasmo por presenciar el partido internacional.

**El Sport a Cáceres**  
 Mañana se desplazará a Cáceres el equipo del Sport Club local, con objeto de contender en partido amistoso con el Deportivo de aquella ciudad.

# Puebla de la Calzada Mercados reguladores

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.  
 Badajoz.  
 Muy señor nuestro: Conocedores de la hospitalidad con que siempre acogen las columnas de su diario cuanto se relacionan con la cultura y previsión, nos permitimos adjuntarle una lista de donativos hechos en esta localidad a favor de la intensificación del Ahorro postal.

Al propio tiempo tenemos el gusto de participarle que el reparto de las 536 cartillas a que hace referencia la unidad lista, se verificará con toda solemnidad el día 24 de los corrientes.

Rogándole perdone las molestias que la inserción pueda producirle, nos ofrecemos de usted con el mayor afecto seguros servidores que estrechan su mano, *Eduardo Maza y Félix Expósito Ciudad*.

Puebla de la Calzada, 14 5 925.

**Lista de donativos, correspondiente a la suscripción iniciada por la Junta Pro ahorro, de esta localidad, para donar cartillas de la Caja Postal de Ahorros a todos los niños y niñas de las escuelas y para establecer la Fiesta del ahorro, que se celebrará todos los años el día 12 de octubre:**

Doña Rogelia González, 1 peseta; don Pedro Palencia, 5; don Eduardo Maza de Coca, 50; don Fabián Lozano, 50; don Emilio Fernández, 5; don Constantino Lázaro, 25; don Sancho Conejo, 65; don José Piñero, 25; don Diego Grajera, 100; don Pedro Maza, 25; don Juan Alvarez, 15; don Sancho Nevado, 15; don José L. de Ayala, 50; don Cristóbal Maza, 25; don Julián Hidalgo, 1; don Alfonso Grajera, 60; don Juan E. Barrera, 15; don Plácido Domínguez, 15; don Antonio Feria, 5; don Francisco Hernández, 15; don Alfonso Maza de Coca, 25; don Antonio Maza, 25.

Don Ramón Cortés, 10 pesetas; don Mateo Amigo, 15; un pelagatos, 1; don Amastio Domínguez, 5; don Andrés Bejarano, 2; don Juan Saigado, 5; don Cándido Alvarez, 5; don Juan A. Maza, 15; don Andrés Guisado, 10; don Antonio García, 5; don Fernando de Torres, 25; don Francisco Castillo, 25; don Leopoldo Castillo, 75; don Concepción del Pozo, 1; don Luis Chorot, 25; don Pedro Grajera Bejarano, 5; Junta H. Directorio, 175; Ayuntamiento, 100.

Total, 1.121 pesetas.

**Inversión**  
 536 cartillas con una imposición inicial de 1'50, 804 pesetas; una cartilla a nombre de la Junta Pro ahorro para premiar en lo sucesivo las virtudes de los niños, 307; abonado al alguacil del Ayuntamiento por su diligencia en facilitar datos para las inscripciones, 10.

Total, 1.121 pesetas.

**Dehesa del «Cahoso»,**  
 de más de dos mil fanegas, se arrienda a pasto y labor, entrando haciendo barbechos.

Para tratar en Badajoz, Trinidad, 28, o en el cortijo de la finca con don Gonzalo Albarrán.

**TRILLADORAS CLAYTON**  
 La mejor conocida  
**Metalúrgica Extremeña**  
 Presupuestó y reparaciones para toda clase de maquinaria.  
 Soldadura y corte autógenos.  
 Talleres mecánicos y fundición.  
 Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

**Obras públicas**  
 A la Verificación oficial de Contadores eléctricos de la provincia se remite, para informe, el expediente instruido a instancia de don José Rizo y Gómez de la Torre, en solicitud de autorización para establecer en la villa de Malcocinado una central de producción de energía eléctrica con destino al servicio de alumbrado público y particular.

—Ha sido inscrito en el registro de automóviles de esta provincia un coche marca Dodge, de donña Alegría Rodrigo, vecina de Maguilla.

—Se concede autorización para conducir vehículos con motor mecánico a don Juan Santos López, de Alburquerque; don Julio Atanasto Castuera, de Burguillos; don Justo Flores, de Villalba de los Barros; don José Góme Durán, de Alconera, y don Rafael Rubio Pizarro, de Cabeza del Buey.

**Venta de casa**  
 Se vende la señalada con el número 10 de la calle de Doctor Lobato, de esta capital. Para tratar, en el piso principal de la misma.

**DR. P. PIQUERO**  
 OCULISTA  
 MEDICO MILITAR  
 Rambla, núm. 26 - MERIDA

(POR TELEFONO)  
**Madrid**  
 Cotización del día 15:  
 Vacas:  
 Extremas buenas, de 2 96 a 3 pesetas kilo canal.  
 Serranas buenas, de 2 92 a 3.  
 Andaluzas buenas, de 2 95 a 3 02.  
 Extremas regulares, de 2 87 a 2 96.  
 Serranas regulares, de 2 83 a 2 92.  
 Andaluzas regulares, de 2 85 a 2 95.  
 Bueyes serranos, regulares, de 2 95 a 3 04.  
 Novillos serranos buenos, de 2 95 a 3 05.  
 Terneros serranos regulares, de 2 85 a 2 91.  
 Toros cebados, no concurrirón.  
**Terneras:**  
 De Castilla, fina, de primera, de 3 91 a 4 13.  
 De Castilla, fina, de segunda, de 3 69 a 3 91.  
 De Castilla, basta, de tercera, de 3 48 a 3 69.  
 Gallegas, de 3 26 a 3 38.  
 Montañesas, de 3 69 a 3 91.  
 De la tierra, de 3 26 a 3 48.  
 Asturianas, de 3 80 a 3 91.  
 Ovejas de 9 a 12 kilos, no concurrirón.  
 Carneros de 9 a 12 kilos, no concurrirón.  
 Corderos, de 3 a 3 10.

**Impresiones.**—Los precios anteriores se refieren únicamente al ganado gordo, limpio y bien presentado, pues el que no reúne estas condiciones es de difícil adquisición.

En vacuno el ganadero cobra los cueros y despojos y en cambio paga el arbitrio municipal.

El lanar es libre de gastos.

En la semana pasada ha continuado la gran afluencia de ganado en el mercado que ha motivado bajas, principalmente en el vacuno.

La sequía obliga al ganadero a dar pronta salida a los ganados por falta de pastos y esto hace que los precios bajen.

En lanar los precios no revisten gran firmeza.—*Mesa*.

**PEQUEÑOS ANUNCIOS**  
 SE VENDE o se arrienda el agostadero de la dehesa «El Guapero», término de Villar del Rey. Para tratar, en la misma dehesa.

**JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ.** Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
 Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Ma de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Preparado en el Laboratorio de HIPOFOSFITOS SALUD en Rojón.

**ANUNCIO**  
 Se arrienda a pasto, labor y montanera la dehesa «Pizarrón», de la antigua llamada «Rosál», sita en término municipal de Cáceres y próxima a la estación de Carmonita, admitiéndose proposiciones, hasta el día 20 de mayo próximo, en casa de don Manuel Plasencia Fernández, calle de Canalejas, número 24, Cáceres, donde pueden examinar los proponentes el pliego de condiciones.

**Tintorería Francesa**  
 Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.  
 Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

# Noticias de provincias

(POR TELEFONO)  
 16, 1'30 h.

**Riña**  
 Lugo.—En la feria de Alai riñeron varios vecinos, resultando uno de ellos con heridas de gravedad.

**Herido**  
 Huelva.—El niño de siete años Antonio Nieto se quedó solo en casa y encendiendo una cerilla la arrojó a un cajón lleno de pólvora, que explotó.  
 El niño resultó con heridas de mucha gravedad.

**Homenaje**  
 Valencia.—Han llegado las comisiones de Alicante y Castellón para asistir al homenaje que se proyecta en honor del maestro Serrano.  
 Este homenaje ofrece ser un verdadero acontecimiento.

**Cogidos por un toro**  
 Córdoba.—Cuando se dirigía al

río, acompañada de su hijo, en el cortijo «Casablanca» fue cornada por un toro María Cabeza.  
 El niño también fue volteado.  
 La madre resultó con heridas graves.

**La crisis obrera**  
 Zaragoza.—Hay impresión favorable respecto a la próxima construcción de dos cuarteles, uno para las fuerzas de Artillería y otro para el regimiento de Alumbreado.  
 Estas obras solucionarán la crisis obrera.

**Las aguas**  
 Zaragoza.—Varios equipos de fuerzas de Intendencia están trabajando en el abastecimiento de aguas para diversos pueblos.

**La triquina**  
 Vitoria.—Por comer carne de cerdo se han dado cuatro casos de triquinosis.

**ROYALTY**  
 «Los Nibelungos»  
 Hoy se proyectará en el elegante salón Royalty el poema tradicional «Los Nibelungos», en que el inmortal compositor Wagner inspiró su célebre ópera Sigfrido.

Los amantes del arte, la música, la belleza y la cinematografía moderna están de enhorabuena.

El triunfo alcanzado por «Los Nibelungos» en aquellas poblaciones en cuyos salones cinematográficos se exhibió, excede a toda ponderación.

«Los Nibelungos» constituyen el compendio de todas las audacias y el resultado práctico de los perfeccionamientos introducidos en el arte del silencio.

Triunfa en «Los Nibelungos» el arte puro, alejado de modernismos decadentes.

La contemplación de esta hermosa obra tiene el poder de trasladar al espectador en un momento a los legendarios tiempos de hadas, en que la naturaleza brinda a la vista parajes de insuperable grandiosidad.

Este film fué proyectada ante la familia real, atendiendo petición expresa de ésta, quedando admirada de su belleza y grandiosidad.

**EXTRANJERO**  
 (POR TELEFONO)  
 16, 2'30 h.

**Abd-el-Krin y las tropas francesas**  
 París.—Un importante diario parisien publica una carta muy interesante en la que se dice que en la primera parte de la acción riñena contra las fuerzas francesas, se han puesto de manifiesto los grandes medios de los que en la actualidad dispone Abd-el-Krin: Una infantería fuerte y numerosa, mucho dinero y el apoyo de pueblos europeos.

Londres.—En los círculos oficiales circula con insistencia la noticia de que los riñenos reciben municiones por un submarino alemán.

Noticias transmitidas de Tánger por el corresponsal dicen que Abd-el-Krin concentra sus fuerzas para combatir a Francia, abandonando por ahora la idea de seguir atacando a España.

Las fuerzas concentradas en Xauen todas marchan al frente francés.

La actitud de la cabila de Yebala es insegura, aunque parece ser que se aprovechará de los momentos actuales para sacudir el dominio de Abd-el-Krin.

El mismo corresponsal dice que la operación del general Colomba del día 13 ha producido gran impresión entre las cabilas.

En Fez ha fallecido, a consecuencia de las dos heridas recibidas, el comandante aviador Mezuega, que fué un as de la aviación en la gran guerra.

Antes de morir le fué impuesta la corbata de la Legión de honor.

**Ladrillos y tejas**  
 Los hay de la PRESENTE TEMPORADA de todas las clases en la fábrica de Gregorio Muñoz. Consulten precios. Santa Lucía, 23.

**De toros**  
 (POR TELEFONO)  
 16, 1'30 h.

En la plaza de toros se celebró hoy la corrida de abono de Gamero.

Se lidiaron reses de Gamero Civilco, que resultaron regulares.

Marcial Lalanda, en su primero, estuvo superior con el capote y la muleta, terminando con una estocada certera. (Gran ovación, vuelta al redondeo y oreja.)

En el cuarto hizo una faena inteligente y artística, terminando con dos pinchazos y media buena. (Ovación.)

En el sexto, en sustitución de Algabeno, estuvo flojo, aunque muy valiente como toda la tarde.

Villalta, en su primero, hizo una faena muy lucida, terminando con una buena estocada.

En su segundo hizo una faena muy artística, acabando con un pinchazo y una estocada bien puesta.

Algabeno estuvo poco afortunado, ingresando en la enfermería después de matar su primer toro a consecuencia de una luxación en el brazo.

**P. Gómez Muñoz**  
 DENTISTA  
 PLAZA LA CONSTITUCION, 18  
 Consulta: De diez a dos

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

**LA ADMINISTRACION**  
 de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se replica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

**Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz**  
 OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.....	745.4	744.6	745.4
Temperatura C.°.....	11.4	28.5	37.4
Humedad por 100.....	61	15	11
Viento Dirección.....	E.	Caln	NO.
Viento Fuerza (0 a 9).....	1	0	2
Nuvia (litros por metro cuadrado).....	—	—	—
Agua evaporada (d. f. d.).....	40	—	—
Estado del cielo.....	Desp	Desp	Desp
Temperatura máxima al sol.....	—	—	88.4
Idem ídem a la sombra.....	—	—	28.4
Temperatura mínima.....	—	—	10.0

**R. MARISTANY PIANOS**  
 Ventas a plazos y al contado  
 EXPOSICION: PLAZUELA DE LA SOLEDAD, 18.—BADAJOZ  
 Gran «stock» de piezas y rollos de música

UNA INAUGURACION  
**Los aficionados a la música están de enhorabuena**  
 El profesional de la música y principalmente el *dilettante* de Badajoz, se halla de enhorabuena, debido a haberse inaugurado anoche en la casa número 18 de la plazuela de la Soledad, un importante depósito de pianos de la renombrada marca de R. Maristany, de Barcelona.

El depositario cuenta también con pianos automáticos de la casa Fischer, de Nueva York, y Kingston.

El elegante local en donde ha sido instalado ese depósito, se halla decorado al estilo Renacimiento, habiendo sido dirigidas las obras con gran gusto y competencia por el arquitecto don Rodolfo Martínez.

Al acto inaugural asistieron numerosas personas, entre las que se hallaban las señoras de Ruiz, de Martínez, de López Moreno, de Jiménez, de Mora, señoritas Carmen Muñoz, Lolita Hernández, Soledad Lecea, Luisa Hernández y otras y numerosos caballeros, siendo obsequiados unas y otros espléndidamente con pastas y licores.

Para demostrar las excelentes condiciones de los pianos Maristany, la notabilísima profesora Carmen Muñoz interpretó varias piezas de concierto, como asimismo la señorita Lolita Hernández ejecutó diversas composiciones.

A no ser por lo avanzado de la hora, las interpretaciones musicales hubieran sido en número interminable; pues inagotable es el depósito de piezas de música para piano que hay en el establecimiento inaugurado, donde también hay gran cantidad de rollos para pianos automáticos.

Tienen, pues, los aficionados a la música un importante depósito donde poder adquirir pianos o piezas de música, siendo facilitados los primeros en inmejorables condiciones de calidad y precio.

La exposición de los mismos al público es diaria, en el mencionado establecimiento de la plazuela de la Soledad, número 18.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

**Regalos recibidos para la tumba de Santa Rita**  
 Señorita Teresa Martínez y Ordozaba, dos floreros de cristal y un verdó.  
 Doña Fausta Suárez, viuda de Rubio, polvera de cristal y níquel.  
 Doña Demetria C. Rubio, un abanico.  
 Señorita Luisa Romero de Tejada y Rubio, un jarrón.  
 Doña María Luisa Rubio de González, un cubre maceta grande de loza de Talavera.  
 Señorita Enriqueta Clausell, un plato calado.  
 Don Antonio Chorot y Rincón, dos jarrones.  
 Señorita Aurora Fernández Cortés, un jarrón.  
 Una señora piadosa, un centro grande de cristal.  
 Doña Pilar Rino de Miguel, un verdó.  
 Doña Pilar de Miguel de Calderón, una cesta de metal.  
 Señorita Salud de Miguel Rino, un espejito.  
 Doña Justa Ortiz, viuda de Juárez, un cuadro de metal blanco con la Santa Cena.  
 Señorita Brígida de Miguel y Rino, un jarroncito de loza de Talavera.  
 Señoritas de Ger y Castro, dos floreros de cristal.  
 Doña Matilde Miranda de Jiménez, un centro y dos violeteros.  
 Una devota de Santa Rita, un portarretratos de raso bordado.

**Francisco Marín Sánchez**  
 Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientes. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

**Bodega de la plaza de San José**  
 Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.  
 Los blancos riquísimos de *acerias* y *moscatell* con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

**Soldadura autógena**  
 Carrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque. 10. Teléfono 336

**Fábrica de Mosaicos**  
 Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.  
 Cementos y yesos de todas clases.  
**DOMINGO OLGADO LEVA**  
 Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

**Venta de casa**  
 Se vende la señalada con el número 10 de la calle de Doctor Lobato, de esta capital. Para tratar, en el piso principal de la misma.

**DR. P. PIQUERO**  
 OCULISTA  
 MEDICO MILITAR  
 Rambla, núm. 26 - MERIDA

**LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.**  
 CONCEPCION, NUMERO 12

**Lo mejor**  
 para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados  
**«Uralita»**  
 Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos  
 Se necesitan agentes en toda Extremadura

Alburquerque

Una velada literario-musical De nuevo la Comunidad de Religiosas Josefinas en esta localidad establecida, nos ha obsequiado con una fiesta o velada literario musical, que dejará un imborrable recuerdo en el ánimo de cuantos tuvieron la suerte de asistir a ella.

Esta función teatral fué motivada por celebrarse la fiesta onomástica de la reverenda madre superiora del Colegio, sor Amparo Delgado, y el desarrollo del bien confeccionado programa del festival corrió a cargo de las jóvenes alumnas y parvulitas que reciben educación en dicho centro docente.

Esta fiesta tuvo dos partes, celebrándose la primera en la tarde del domingo próximo pasado, víspera del cumpleaños de la reverendísima madre superiora, y a la que asistimos galantemente invitados como representantes del CORREO DE LA MAÑANA.

Un salón del piso superior del Colegio había sido convertido en teatro bello y coquetón, con ese gusto depurado que las religiosas ponen en el ornato de las cosas a ellas encomendadas.

La primera parte del programa corrió a cargo de los parvulitos, y desbordadas las cortinas del improvisado escenario, aparece la niña asilada Isabel Orrego, que pronuncia un discurso de felicitación dicho con mucha soltura y gracia, cosa que ya habían hecho todas las alumnas en un nutridísimo coro. De manera magistral recita la encantadora parvulita Valentina Rufino, una delicada poesía, que es con justicia ovacionada por los asistentes. El pequeño Antonio Alvarez recita con picaresca gracia el monólogo titulado 'Qué trabajo es ser pequeño'; también cosechó aplausos y dulces. Después se pone en escena el sainete titulado 'Ronda del pañuelito o Ginnasia sueca, en cuya interpretación se distingue el monísimo grupo de bebés Antonia Corchado, Micaela de la Cruz Matador, María García, Valentina Rufino, María Pilar, J. Sevilla, José Rubio, J. Collado y A. Vázquez. Viene en seguida el precioso 'Diálogo de felicitación', dicho con singular gracejo por los pequeños E. Píris, A. Zafrilla, J. Valle y J. P. Costales.

Y por último se representó el chistoso diálogo titulado 'Un viaje imaginario, que provocó una verdadera tempestad de risas en la sala, desarrollado con mucha vis cómica por los picarescos muchachos Pepe Coheña, Antonio Rubio, Antonio Alvarez, Enrique y Antonio Zafrilla, José Valles, Francisco Pocosales, M. Vivas, J. González, M. Sevilla, E. Píris y Pepe Pozo, que cosecharon nutridos aplausos, y con esto se dió por terminada la primera parte del programa.

El lunes, día del cumpleaños de la superiora y a las diez de su mañana, se celebró en la preciosa capilla del Colegio una solemne función religiosa, oficiando el coadjutor de la parroquia de San Mateo don José Vázquez, y durante el santo sacrificio de la misa un coro de jóvenes alumnas cantó con suma afinación preciosas letanías propias del acto religioso que se realizaba y al que asistieron numerosas señoras y señoritas de la localidad que después pasaron a felicitar a sor Amparo Delgado.

A las seis de la tarde del expresado día, los numerosos invitados comenzaban a invadir las dependencias del Colegio, deseosos de presenciar la segunda parte del programa.

ma, que aun fué más brillante que la primera.

Poco después la sala estaba completamente ocupada por un selecto y numeroso público, entre los que recordamos al señor arcipreste, que presidia el acto; a don Guillermo Sánchez, al presbítero don José Vázquez, al señor teniente de la Guardia civil, al médico don Daniel Alvarez con su señora doña Josefa, al administrador de Correos don Florentino Alvarez con su esposa, al profesor de instrucción primaria don Juan Sociat, a las señoritas de Moreda, de Torres, Isabel Vázquez, Evangelina y Consuelo Fernández, Carmen Matador y Pilar Barrantes, las señoras de Fernández, doña Gregoria Popeno y doña Antonia Guzmán.

Con un canto de felicitación interpretado por un nutrido coro de jóvenes alumnas, empieza la segunda parte de la velada, en donde lucen sus excepcionales condiciones para el canto María Oliveros y Cándida Quirós en dos preciosos solos que hicieron que fueran subrayados por el público con prolongados aplausos.

En el diálogo titulado 'El burro, lucen sus aptitudes escénicas los jóvenes S. Santos y María Muñoz.

De gran efecto escénico resultó el diálogo titulado 'Palomas mensajeras, donde tuvimos ocasión de admirar un precioso conjunto de niñas ataviadas con niveles trajes, representando el papel de estas inocentes aveculas mientras deleitaban nuestros oídos con su bien refinado canto, eran éstas las niñas Josefa Gamero, Pepa Acedo, Francisca Rubiales, Dolores de la Cruz Matador, Josefa Samino, Isabel Muñoz, A. Cabrera, María Martín, Isabel Escudero, Cecilia Palomo, Isabel Chaparro, P. Gamero, Josefa Píris y Vicenta León.

A continuación se representó una zarzuela en dos actos, debida a la pluma del cultísimo sacerdote don Fabián Jorge, con música de don Bernardo Bernal, donde vemos descollar en primer término por la irremediable interpretación que dieron a sus respectivos papeles, a Balbina Núñez, María Oliveros, Cándida Quirós, Filomena y Teresa López, María Muñoz y Juana Núñez, aplaudiéndose con entusiasmo el coro de las criadas, compuesto por María Zafrilla, Cándida Quirós, S. Santos, Juana Zafrilla, Juana Estévez, Dolores Rodrigo, Dolores Corchado e Isabel Orrego; muy vistoso 'El juego de la pastora, interpretado por Dolores Alvarez, Dolores Corchado, Gregoria Zafrilla, Cándida Sama,

Isabel Chaparro, María Martín, Juana Rubiales, Juana Gamero e Isabel Salgado. Precioso el diálogo 'El espejo, interpretado por las niñas Isabel Muñoz y Dolores Corchado, luciendo ambas sus bien timbradas vocecitas en el dúo que hicieron. La niña Juana Píris se lució en el monólogo 'Qué fría!

Seguidamente un coro de niñas canta con exquisito gusto 'El sombrero, que resultó muy del agrado de la concurrencia y en él tomaron parte las niñas María Martín, Dolores de la Cruz Matador, Juana Píris, Cándida Palomo, Vicenta León, Isabel Muñoz, Isabel Escudero, Petra Cabrera, Antonia Cabrera, Isabel Chaparro y Petra Gamero.

Terminó la función con el sainete titulado 'La flauta mágica, donde la preciosa niña María Martín luce sus dotes de actriz, no obstante su corta edad; recita con admirable soltura y correcta expresión; dió a su papel todo el verismo que puede hacerlo una consumada artista, a pesar de tener que subirse en un taburete para hacer más visible su diminuta persona.

También cumplieron con su cometido las niñas Gregoria y Juana Zafrilla, Juana Estévez, Isabel Orrego, María Zafrilla, S. Santos y los niños Antonio Rubio y Enrique Zafrilla. Resumiendo, una agradabilísima velada que, como decimos más arriba, quedará un grato recuerdo en todos los que la presenciaron, teniendo tan sólo una falta, y es la que esta función no hubiera sido en el teatro, pues hubiera lucido más; los coros, muy armónicos, bajo la experta dirección de sor Milagros Matien, a quien felicitamos, como también a sor Rosario, por su acertada dirección escénica.—A. Villarroel.

14 mayo 925.

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

Subasta de aprovechamientos

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 17 del actual, a las diez de su mañana, en el local de esta entidad, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 2.000 fanegas aproximadamente de rastrojos y gramas, divididos en lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones está a disposición del público en las oficinas de la Comunidad.

Los Santos, 1° de mayo de 1925. —El presidente, Angel Durán Candalija.

Una carta de la madre de «Pitusín»

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.

Muy señor mío: Reciba mi gratitud por cuantos elogios hace de mi hijo en el periódico de su digna dirección.

Gran emoción he sentido al ver con el cariño que le nombran y el interés por reconocerle como extremo, cosa que llega al fondo de mi alma porque soy muy de mi tierra, y por lo tanto, extremeña entrañable.

Si algún día llega a ser una figura saliente en su arte, tendrá muy presente a la prensa que le enalteció.

Le repito mi justo agradecimiento y es de usted afectísima,

PRUDENCIA FRANCO, VIUDA DE HURTADO. Su casa, San Nicolás, 11, principal.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

Comisaría de Vigilancia

Anciana agresiva

Ayer recibió asistencia en el Hospital, de una contusión leve en el labio superior, la niña Isabel Martínez, la cual le fué producida por la anciana de setenta y ocho años, Juana Díaz Ramos.

Riñen por 60 céntimos

Han sido detenidos los súbditos portugueses Constantino Eloy Mainera y Joaquín Cardoso Cardoso, que en la calle Encarnación se disputaron, riñendo, la posesión de 60 céntimos.

Ambos resultaron con pequeñas erosiones en la cara.

EL SÓTANO

FABRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Chorizo, el kilo ..... 6 50 ptas.

Morcilla, el kilo ..... 4 25 >

Tocino, el kilo ..... 3 80 >

Se vende o arrienda

en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite, situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar, número 47 Almendralejo.

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FABRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

FUENTE DEL MAESTRE

Solemnes fiestas eucarísticas

Con motivo de la bendición de su bandera, celebrará la Archicofradía de Jueves Eucarísticos, de esta ciudad, para honra y gloria de Jesús Sacramentado y como adhesión a las que en esos días ha de celebrar en Zaragoza el Centro general de la Archicofradía.

Programa

Días 18, 19 y 20

A las ocho y media de la noche, se celebrará solemne triduo, con sermón, a cargo de don Manuel Castiromo, presbítero; del reverendo padre Luis Nieto y de don José Márquez, párroco de esta ciudad.

Día 21

A las siete y media, misa de comunión general, que celebrará el muy ilustre señor don Balbino Santos, canónigo lectoral de la santa iglesia Catedral de Sevilla.

A las nueve, misa cantada con sermón, que predicará el señor cura.

A las once y media, entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las Casas Consistoriales, a El que se consagrará el Ayuntamiento de esta ciudad.

A las doce y media, comida que dará la Archicofradía a los pobres y que servirán las socias de dicha Asociación.

A las cinco, solemnisima Hora Santa, en la que será bendecida la bandera por el muy ilustre señor doctor don Enrique Delgado, canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz y en la que predicará el elocuente orador sagrado muy ilustre señor doctor don Balbino Santos, después de la cual tendrá lugar la procesión.

A las nueve y media, velada eucarística en el salón Guerrero con arreglo al siguiente programa:

1.° Sinfonía a piano, violín y flauta por el M. Tena.

2.° Prelusión. Discurso por la señorita Carmen Marroquín, vicesecretaria de la Archicofradía.

Primera parte

1.° Himno a la bandera de los Jueves, por el coro de la Sección de Tarsiscos

2.° Nuestra fiesta, diálogo en verso por las niñas Encarnación García e Isabel Gordillo.

3.° Escena de amor. Discurso por la señorita María García Quiñones.

4.° Himno de los tarsiscos, por el coro de la Sección de Tarsiscos.

5.° Eucarística, poesía por la niña Encarnación Castaño.

6.° El reino de Cristo y la devoción a la Eucaristía. Discurso por la señorita Manuela Miranda Quiñones.

7.° Canto a la fe, por el Orfeón.

Segunda parte

1.° Representación del hermoso drama en tres actos, 'El mártir de la Eucaristía'.

RÉPARTO.—Tarsicio, S. Ramírez; sacerdote, J. Rojas; lector, R. Zambrano; Cuadrado, J. Rogado; Octavio, noble patricio, L. Rogado; Crispo, criado, A. Guerrero; portero, J. González; Petilio, J. García, y herrero, F. Blanco.

2.° Himno oficial de los Jueves, por el Orfeón.

En los entreactos, el prestigioso joven don José María Gómez recitará una hermosa poesía a Extremadura y cantará la canción napolitana 'Marechiaré'.

La procesión recorrerá las calles siguientes: Plaza, Mesones, Sagrado Corazón y San Lázaro, dándose la bendición con el Santísimo desde artística tribuna en la explanada del Arilo, desde donde regresará a la iglesia de San Juan.

Se ruega a todas las personas que vivan en dichas calles que cuelguen en ese día sus fachadas. La carrera estará profusamente iluminada en las noches del 20 y 21, y en ella se levantarán lujosos arcos de triunfo.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas. Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Sero-Quina Hortal, inyectable

Poderoso específico antipalúdico a base de cloruro de quinina en solución isotónica.—Caja de cinco ampollas de cinco c. c., preparadas por Hortal-Aparicio, farmacéutico. Santa Eulalia, 12. Mérida.

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Garage Alves

SERVICIO PERMANENTE

BODEGAS, 15.-CARRETERA DE MADRID

Teléfono núm. 45 MÉRIDA

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España Catálogo gratis

LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.-MADRID

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

buscáis sólo a Mí, dejad que éstos partan tranquilamente.

A estas palabras los rabinos se adelantaron, y adviniendo sus propósitos, algunos de los discípulos, por quienes había intercedido, le rodearon; uno de ellos cortó la creja a uno de los aprehensores, sin por esto libertar al Maestro. ¡Y Ben Hur no se movió! No. Ni siquiera cuando los soldados prepararon las cuerdas para atar al Nazareno, y éste cumplió el acto subímite de caridad, ¡ay! uno de los últimos de su vida.

—No sufras más—dijo al herido.

Y lo sanó con el contacto de su mano.

Amigos y enemigos miráronse asombrados: unos, de que pudiese realizar aquel milagro; otros, de que lo hiciese en aquellas circunstancias.

—Seguramente no permitirá que le aten—pensó Ben Hur.

—Vuelve tu espada a su vaina: el cáliz que mi Padre me envía, ¿no deberé apurarlo hasta las heces?

Y después de hablar así al discípulo que le había defendido, volvióse a sus aprehensores.

—¿Por qué habéis salido a mi encuentro como al de un ladrón, armados

de espadas y de palos? Todos los días he estado entre vosotros en el templo y no me habéis detenido. Mas esta es vuestra hora y la del poder de las tinieblas.

La turba cobró ánimos y rodeó al Maestro, y cuando Ben Hur volvió los ojos en busca de sus fieles, habían ya desaparecido: ni uno sólo había quedado. Alrededor del Hombre abandonado se agitaba la turba inquieta, rumorosa, atareada. A intervalos, por entre las antorchas y el humo y el mar movido de cabezas, podía ver al prisionero, y sentía en su corazón inmensa piedad hacia aquel Hombre sin amigos y abandonado. «Y sin embargo, pensaba él, ese Hombre podía defenderse, podía aniquilar con una mirada a sus enemigos, y no había querido usar de aquel poder. ¿Cuál era el cáliz que su Padre le había entregado para que lo apurase? ¿Y qué Padre era ese a quien se debía tanta obediencia? ¡Misterio tras de misterio!»

Cuando la turba se dispuso a regresar a la ciudad, los soldados se colocaron a la cabeza de la comitiva. Ben Hur estaba inquieto, descontento de sí mismo. Sabía que allí donde las antorchas eran más compactas se encontraba

ba el Nazareno. Deseaba ir a hablarle, a hacerle una pregunta. Despojándose del largo sobrehábito y del lienzo de la cabeza, que arrojó detrás de la pared del huerto, fué en seguimiento de la comitiva y se mezcló entre ella. Abriéndose camino con fatiga, llegó junto al hombre que sujetaba los extremos de la cuerda con que estaba atado el prisionero. El Nazareno caminaba despacio, con la cabeza inclinada, las manos anudadas detrás de la espalda; los cabellos caían en desorden sobre su rostro, y caminaba más encorvado que de ordinario. En apariencia no paraba mientes en cuanto a su alrededor pasaba. Precedíanlo a algunos pasos los sacerdotes y patriarcas, que hablaban animadamente entre ellos y a intervalos volvían atrás la vista. Cuando llegaron al puente que franquea el barranco, Ben Hur cogió la cuerda de manos del esclavo y se acercó al Nazareno.

—¡Maestro, Maestro! —murmuró apresuradamente.—¿Me oyes, Maestro? Una palabra. una palabra. ¡Habla!

El hombre de la cuerda hacía esfuerzos por recobrarla.

—Dime—prosiguió Ben Hur.—¿sigues a esos hombres voluntariamente?

La turba le rodeaba iracunda y ensordecía con sus gritos.

—¿Quién eres tú? ¿Qué quieres?

—¡Oh, Maestro! —continuó Ben Hur con voz sumamente angustiada.—Yo soy amigo y seguidor tuyo. Dime, te lo ruego; si te presto ayuda ¿la aceptarás?

El Nazareno no levantó la cabeza ni dió señales de haberle oído. Pero una voz le decía a Ben Hur, justificando este silencio:

—Déjale estar: sus amigos le han abandonado; el mundo ha renegado de

él; en la amargura de su corazón ha querido despedirse de los hombres; y hacia un fin ignorado y no le importa conocerlo. Déjale estar.

Ben Hur tuvo que desistir. Una veintena de puños le amenazaban por todos lados. La gentuza aullaba.

—Es uno de sus amigos, Apaleadé. Matémosle.

La ira acrecentó la fuerza de Ben Hur, el cual, deshaciéndose con violencia de los brazos que le sujetaban, hizo vigorosamente un molinete con el puño, logrando así escapar de la turba que por doquiera le asediaba. Con la túnica despedazada, casi desnudo y bañado en sudor, pudo desaparecer por el torrente, que, ocultándole con sus sombras amigas, le ofreció de momento asilo y salvación.

Cuando el peligro hubo desaparecido, Ben Hur fué en busca del sobrehábito que había dejado en el huerto y se dirigió a la ciudad, a su Khan, de donde, haciéndose ensillar el caballo, partió con dirección a las tiendas levantadas junto a las tabernas reales. P. poníase volver a ver al Nazareno el siguiente día; propontábase, ignorando que el pobre abandonado había sido llevado inmediatamente al palacio de Hannás para ser juzgado aquella misma noche.

El corazón del joven estaba tan acorjado, que, cuando se tendió sobre su lecho, no pudo en muchas horas conciliar el sueño; verdaderamente, la restauración del reino de Israel volvía a ser lo que siempre había sido: solamente un sueño. Terrible cosa es ver cómo los edíficos levantados por nuestra esperanza se derrumban unos tras de otros, sin dar tiempo al alma de recobrar, ni al oído de oír: el estré-

pito de la primera ruina; pero cuando todos se derrumban a la vez, como naves que se sumergen, como casas sacudidas por el terremoto, el espíritu que sabe sobrelevar con calma el desastre está dotado de un temple superior al común, y Ben Hur no era de este número. Fijando sus miradas en el porvenir, comenzó a entrever los cuadros de una vida placidamente hermosa, con un tranquilo hogar en lugar de un palacio real, y con Ester por esposa. Varias veces en el transcurso lento de las horas nocturnas pensó en su quinta de Miseno, representándose la figura de su bella compañera paseando por los soberbios atrios romanos, por los florecientes senderos, por la rivera del azulado mar, bajo la bóveda del sereno cielo de Nápoles. En una palabra: una nueva crisis conturbaba a Ben Hur, crisis que sólo podía resolverse al siguiente día, cuando fuese al encuentro del Nazareno.

Fué todo cuanto pudo decir de momento.

—Anoche lo prendieron y lo procesaron—prosiguió el anciano.—Al rayar el alba lo condujeron ante Pilatos: el romano ha negado su culpabilidad por dos veces, y por dos veces se ha resistido. Mas finalmente, se lavó las manos y les dijo: «La responsabilidad es vuestra». Y ellos contestaron...

—¿Quiénes?

—Ellos, los sacerdotes y el pueblo: «Su sangre caiga sobre nosotros y sobre nuestros hijos.»

—¡Santo Padre Abraham! —exclamó Ben Hur.—¿Un romano más benigno con un judío que sus compatriotas? Y si ¡ah! si El fuese verdaderamente el Hijo de Dios, ¿quién lavará a sus hijos de esa sangre? No puede ser: ha llegado el momento de luchar.

—Píntose la resolución en su semblante, y dió una palmada.

—¡Pronto! ¡Los caballos! —gritó al árabe que se presentó. Y dió a Amrah que me envíe ropa, y la espada al mismo tiempo. ¡Es tiempo de morir por Israel, amigos! Esperadme afuera. Comió un pedazo de pan, bebió una taza de leche y salió.

—¿Adónde iremos? —preguntó el galileo.

—A reunir las legiones.

—¡Ay! —repuso el hombre juntando las manos.

—¿Que ha sucedido?

—Maestro—dijo el hombre vergonzosamente,—yo y mi amigo somos los únicos que hemos permanecido fieles. Los demás han seguido a los sacerdotes.

—¿Con qué fin? —preguntó Ben Hur, deteniéndolo el caballo.

—Para matarlo.

—¡La cruz!